
Hajdúszoboszló, 192,5 október 4. ~ XXIV. évf. ~ 40. szám.
at

r.->r

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszló. Gazdakör, I. t. 
306. sz , ahová a lapra vonatkozó 
összes levelek s közlemények 
intézendők Lapzárlat péntek d e.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap
-------------©------- -------

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:

KOR J A X O S KORKELY SA MU

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára : Egy negyedévre 
30,000'— kor. Vidéki előfizetők­
nek havi 2000 K postaköltséggel 
több. Egy szám ára 2500 korona.

aaggggä^3BgggjEaia8i53aBBBi3gBBaBaBBaBaB—im

Hirdetések felvételnek Budapesten: RUDOLF I0SSB hirdetési irodájában, VI., Podmaalozky-u. 49 és a ISOSSE fiókokban: Győrött és Szegeden
T ' —~»T — r ■*"' *1f —HT —*Tf lf ~ir ~ir ír If II Jl

A munkások.
Annak a féktelen izgatásnak, mely 

már egyszer forradalomba, majd a 
bolsevizmus karjaiba kergette az or­
szágot mindig a munkások nagy tö­
megének félrevezethetősége volt az 
alapja. Minden egyes esetben, amikor 
a társadalom vagy morális rend ellen 
irányuló törekvéseket kell szolgálni, a 
föibujtók mindenkor a munkásság óri­
ási, sokrétű társadalmát keresik fel, 
tudva azl hogy a kisebb intelligent^ 
áju embernél könnyebb elhinteni az 
elégedetlenség magyát, mint a művel­
tebb középosztálynál. És csodálatos­
képen ezeknek a titokban működő és 
rendfeiforgató agitációknak m^g eddig 
mindig megvoltak a kisebb-nagyobb 
sikerei s elmondhatjuk, hogy a mun­
kásság mindig kiadott magából olyan 
elemeket, akik fölfogták és tovább ér­
lelték a bomlasztószerként beléjük 
adagolt lázitó eszméket.

Érdekes rámutatni arra, ami en­
nek a sajnálatos ténynek okozója min­
den esetben és ami — egész átlátszó 
volta dacára is — mindig bir olyan 
vonzóerővel, hogy néhány esetleg jó­
hiszemű embert a bűnbe, izgatásba 
és elégedetlenségbe kergessen. Azok 
az agitátorok, akik súlyos összegekért 
a fölbujtás munkáját végzik, minden 
egyes esetben ott kezdik el, hogy rá 
utalnak a munkás kevés keresetére ! 
és vonatkozásba hozva egyes arányía- 
lanul nagy jövedelmű, vagyonos em­
ber helyzetével, az illetőknek olyan 
jólétet és pozíciót helyeznek kilátásba, 
mely a kishitüeket minden nagyobb 
nehézség nélkül beleszédül a karjaik­
ba. A pszihologiai magyarázata ennek, 
természetszerűleg az, hogy minden 
ember, aki két keze munkájával nap­
estig dolgozik a betevő falatjáért, ab­
ban az esetben, ha nem tudott magá­
nak nyugalmas és gondtalan megél­
hetést biztosítani, sorsával elégedetlen 
és ha lehetne, máról-holnapra fölcse­
rélné helyzetét egy nálánál kelleme­
sebb pozícióban lévő helyzetével. In­
nen van az, hogy az uszitók állandóan 
példákat vonultatnak föl a munkások 
egyedei előtt és lehetőleg hatásosan 
kiszínezett képeket mutatnak olyanok 
életéből, akikhez a munkásságnak még 
egyébb körülmények között sincs 
semmi köze.

A- ember-ismerés, a pszihologia, 
logika és furfang minden eszközét 
igénybe veszik és fölhasználják azok, 
akik a kevés intelligenciájú embertár­
saikat magukkal akarják rántani a 
megbélyegző bűnözésbe. Miért nem 
történnek soha az ilyen föliobbanások 
és kitörések az intelligencia körében, 
miért néni sikerüli eddig egyetlen 
egyszer sem a hivatalnok társadalmat 
föl lázi tan;, — holott nagyon is jól 
tudja mindenki, hogy egy hivatalnok 
mindenkor lényegesen kevesebbet ke­
resett és keres most is az ipari mun­
kásnál és még reprezentálnia is kel! 
sovány jövedelméből. Higyjék el azok 
akik az elégedetlenség tűzfészkét min­
dig csak a szegény, nyomogatott rab­
szolga (!) munkásnép táborában vélik 
föltalálni, higyjék meg, hogy a tiszt­
viselő társadalomban mindig sokkal 
több az elkeseredés, mint a munká­
sok között. De, hogy a föibujtás mun­
káját mégsem az intelligenciánál kez­
dik, annak egyenes és tényleges bi­
zonyítéka az, hogy minden ilyesfajta 
bedüiéshez bizonyos fokú naivitás és 
tudatlanság szükséges, amit sajnos, 
mináiunk a munkástömegeknél talál­
hatunk leginkább.

Oka ennek az, hogy a munkás 
szervezettségét felhasználják a vezető­
ik arra, hogy egészen egyo'dalu neve­
lésben részesítik őket és nem hagyják 
a kérdések másik oldalát sohasem 
megvilágítani előttük. így következik 
be mindenkor az a sajna'atos eset, 
hogy a szerencsétlenül beugrafott mun­
kások maguk után vonják a többi tár­
saikat is és igazuk tudatában elkese- 
red tten és felbőszültén mennek az 
igazságtalan és legtöbbször rájuk néz 
ve áldatlan harcba.

Abból az alkalomból Írjuk ezeket, 
hogy az országban ismét felütötte fe­
jét a bujtogató bolsevizmus réme és 
jó pénzért működő ügynökök a tisz­
ti sztességesen dolgozó munkások tár­
sadalmát ismét sikeresen ugratták be 
egyes hatalmi körök játékaiba. Mi 
már nem egyszer megtanultuk a saját 
kárunkon, hogy a beugratás politikája 
milyen útra vezette országunkat és 
milyen helyzetbe kergette a dolgozó 
társadalmat. Itt az ideje, hogy ezt a 
munkások is belássák és végre meg­
tanulják. Itt az ideje, hogy egyszer és 
mindenkorra magukra ébredjenek 
az elnyomatottságukból, melyben a

saját szervezeteik részesítik őket és 
hogy közzéjük állandóan könnyen be­
furakodó fölbujtókat elsöpörjék kezeik 
ügyéből, melyeket csupán elakarnak 
vonni a tisztességes munka lehetősé­
geitől, hogy velük — maguknak kel­
lemes hatalmi pozíciót teremtsenek.
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9 gazdák adósérelmeinek orvoslása.
A jövedelmi- és vagyonadókivetések 

terén több helyen muiatkozó aránytalanságok 
a gazdikat a vonatkozó rendeletekkel szem­
ben állásfoglalásra késztették. A pénzügymi­
niszter a gazdák panaszának megvizsgálása 
céljából értekezletet hivott össze, amelyen az 
agrartársadalom képviselői azt kérték, hogy 
ha már az általános revízió elrendelése elvi 
akadályokból nem lehetséges, úgy legalább 
a fizetésnél jelentkező aránytalanságok és 
igazságtalanságok orvoslását biztosítsák. A 
pénzügyminiszter a kővetkező intézkedéseket 
helyezte kilátásba : 1. Az adófelszólamlási bi­
zottságok és ezek pénzügyigazgatósági elő­
adói bizottságokként külön gazdaszakértőket 
delegál 2. Az adófelszólamlási bizottságok 
a mezőgazdasági jövedelem megfelelő érté- 
kesiiése céljából a vallomási és a kataszteri 
tiszta jövedelem adatain kivül az országos 
statisztikai hivatal 1924. évi termés statiszti­
kájából a jáiási termésátlagokat is figyelembe 
fogják venni. 3 A felebbezési 15 napi ha­
táridőt 30 nappal megszaporitják. 4 Az in- 
ségsujtoita vidékek a jövedelmi- és vagyon­
adó befizetésére halasztást kapnak. A pénz­
ügyminisztérium utasítja a penzügyigazgató- 
sdgokat, hogy saját hatáskörökben mindent 
kövessenek el az aránytalan és méltánytalan 
jövedelmi adókivetések megvizsgálása és 
helyesbiiése céljából.
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fiz uj magyar pénzegység.
Az uj magyar pénzegység megállapítása 

dolgában a kormány visszatért ahhoz az 
eredeti gondolathoz, hogy az uj magyar 
valuta a jelenlegi szorzószám alapján nyugvó 
14 500 — papirkoronának megfelelő arany­
korona legyen. Búd János pénzügyminiszter 
hir szerint október 14 én, a nemzetgyűlés 
első ülésén benyújtja a valutareformról szóló 
törvényjavaslatot, amelynek lényege az, hogy 
az aranykorona lesz az uj magyar pénzegy­
ség. A törvényjavaslat benyújtása, illetve el­
fogadása azonban nem jelenti azt, hogy a 
gyökeres valutareformot rögtön keresztül is 
lehet vinni, mert ennek technikai része 
hosszabb időt vesz igénybe. A gyakorlati 
keresztülvitelre legfeljebb a tél folyamán, 
decemberben kerülhet sor, de minden való­
színűség szerint csak a jövő évben kezdik 
meg a munkálatokat. Amíg az uj pénzegy­
séget teljesen átviszik a gyakorlatba, esetleg 
egy másfél esztendő is eltelik.
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Trój ka.
A második orosz szó mellyel az agyon­

gyötört és munkától görnyedező magyar 
népnek megkellett ismerkedni. Az első volt 
a szovjet. Még mindenkinek élénken emlé­
kében élnek azok a borzalmak, melyeket a 
szovjet rövid életű, de annál nagyobb ha­
talmú urai elkövettek a polgárok társadal 
mán és még mindenki nagyon jól emléke­
zik, hogy milyen gyilkos kelepce, milyen 
förtelmes bűnhalmaz, milyen pokoli keg>el­
lenség jellemzele ezt az egy szót: szovjet

Mikor a rémuralom megszűntével a 
szovjet urai néhány kivétellel megszöktek 
az országból, tálán mindannyian abban a 
téves hiedelemben éltünk, hogy ezek a tár­
sadalom felforgató Lennin tanítványok, a 
büntetéstől való félelmükben, soha többé 
nem merik betenni újból a lábukat Magyar- 
országba. De tévedtünk. Tévedtünk akkor, 
amikor föltételeztünk logikát és valamilyen 
erkölcsi alapot ezekben a nekivadult uszitók- 
ban, tévedtünk amikor azt hittük, hogy meg­
felelő leckét kaptak és tévedtünk, ha abban 
a nyugodt hűben éltünk, hogy a már elvett 
és kiszabott szigorú büntetések elfogjuk ré­
míteni őket a további aktív szerepléstől.

A rendőrség egy uj és hatalmas kom­
munista szervezetnek jött újra nyomára és 
ma már az összes vezetői ennek a mozga­
lomnak, biztos helyen ülnek az ügyészség 
börtönében. A szovjet egyik bűnösemlekezetü 
vezére Rákosi Mátyás, a szociális termelés 
volt népbiztosa, álnéven Magyarországra szö­
kött, hogy az évek során külföldön kieszelt 
tervek alapján, előkészítse az uj kommunista 
mozgalmat az országba. Ez a Rákosi volt

az. aki Kun Bélát a szovjet összeomlása után 
külföldre szöktette s mint Kun Béla titkára, 
maga is menekült dicstelen vezére tehervo- 
natán. Ez a volt népbiztos, mint főirányitó 
érkezett most az országba, ahol már egy 
háromtagú trójka, külföldi pénzekből táplálta 
a kommunista törekvések uj hajtásait.

Most azonbin, amikor a trójka meg­
kísérelt rémuralmi törekvésének híre újra be­
száguldottá az országot, nekünk egy meg 
jegyezni valónk van az ügy lezárása után. 
Azok a kéieshirü és szereplésü egyének, 
akik itt a szovjet hünbarlangját megterem­
tették, semmitől sem riadnak vissza, hogy 
szökésük után újra visszatérhessenek ide és 
isméi kezükbe ragadhassák a hatalmat, ha 
keli a legnagyobb veráldozat árán is. Nem 
rémíti meg őket a büntetés, az internálás, a 
kiüidözés és semmiféle fenyitő rendszabály, 
mert elvakullsái. u.dian a vakmerőség legszél­
sőbb fokára hágtak.

Nekünk tehát az a kötelességünk, hogy 
minden erővel, minden erőszakkal és a tör­
vény minden szigorával odahassunk, hogy a 
Kun Béláék előre küldözgetett futárjai örök 
leckét kapjanak az önmagára ébredt magyar 
társadalomtól.
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Nemzetközi baromfikiáliitás Budapesten.

Közbejött akadályok miatt az őszi te 
nyészáilatvásár elmaradt ugyan, de novem­
ber hó 20—23 ig megtartjuk a második bu 
dapesti nemzetközi baromfikiállitást, amelyen 
galambok, éneklő madarak, kanárik, házi 
nyu'ak stb. is állíthatók ki. A kiállítás helyéül 
a városligeti parcsarnokot szemeltük ki, 
amelyben az első nemzetközi baromfikiálli- 
tás is lezajlott.

A kiállítás iránt országszerte igen nagy 
az érdeklődés. A vásárlás biztosítására a 
m. kir. államvasutaktól meneldijkedvezményt 
fogunk kérni, amelyet eddig minden kiállí­
tásra megkaptunk. Ez igen fontos, mert a 
a karácsonyi vásárra igen sokan fognak fel­
jönni. A gazdaközönség körében az őszi te­
nyészállatvasár elmaradása révén nagy agi- 
tációt fejtettünk ki s nagyon sokan jelentet­
ték, hogy novemberi kiállításunkat vásárlás 
céljából megfogják látogatni. A külföldi kép­
viseletek és a hírlapírók utján a szomsz•'•dós 
államok tenyésztőközönségének a figyelmét 
is fel fogjuk hivni kiállításunkra. Tekintettel 
arra, hogy megfelelő terem áll rendelke­
zésre, ezt be fogjuk rendezni melegedő hely­
nek s olt állandó előadások lesznek vetített 
képekkel. Németországból kapjuk a legújabb 
baromfi-filmeket, ezenkívül sok tenyésztő és 
gyárvállalat diapozitiveket fog készíttetni, 
amelyekkel bemutatják telepeiket, illetőleg 
gyártmányaikat. A kiállítás lariama alatt be 
mutatjuk majd a kapható összes vakcinákat 
és szérumokat, valamint a barombkolera el­

leni oltási Tervbe vettünk egy kappanozó 
tanfolyam megtartását, amelyen egy igen ki­
váló szakember fogja bemutatni az amerikai 
kappanozási rendszert.

A kiállítás egybe lesz kapcsolva nye­
reménysorsjátékkal, amelyet külön is ajánlunk 
a tenyésztőközönség szives figyelmébe. A 
sorsjáték célja, hogy a gazdaközönség érdek­
lődését a kiállításra és a nemesvérü barom­
fiakra irányítsuk. A főnyereremény egy fejős­
tehén, első nyeremény egy felnőtt sertés, 
második nyeremény egv fejőskecske, további 
nyeremények egy-egy lörzsbaromfi, összesen 
25 törzs; 10 pár fajgalamb, 10 darab faj 
nyúl és több tételben 1050 tojás. A nyerési 
esélyek kitűnőek s minthogy nagyértékü 
nyereménytárgyak vannak, érdemes a sors 
játékban résztvenni, annyival is inkább, mi­
vel egy sorsjegy ára csak 5000 korona.

A földmivelésügyi kormány, valamint 
az összes gazdatáisadalmi intézmények hiz- 
tosilották a rendezőséget támogatásukról, 
úgy hogy a kiállítás siKere úgy a rendezés! 
mint a díjazás tekintetében biztosítva van. 
Magándíj is sok lesz. Eddig he van jelentve: 
Polónyi Manó felügyelő ur részéről 1,000 000 
K tiszte etdij sárga orpingtonokra, 1,000 000
K f hér orpingtonokra és kisebb dijakra 100
darab sorsjegy.

Érdeklődni lehel a Baromfitenyésztők 
Országos Egyes'Te'énél, Budapest IX kerü­
let, Üllőt út 25.

Uitézeh beiktatása Kábán. Az ünnepély progratnmja:

A Vitézi Szék Kapitánysága, azokat a 
vitézeket, akik vitézi telket kaptak a járás te­
rületén, f év október 4 én Kábán iktatja be. 
Beiktatásra kerül három kábái, egy tetétleni, 
egy nádudvari és egy balmazújvárosi, tehát 
összesen hat vitéz. A beiktatás ünnepélyes 
keretek között, fog történni és részt vesznek 
benne a vármegye vezetői, katonai hatóságok 
fejei és az ország több előkelősége.

A helybeli rendezőség teljes oda adás­
sal munkálkodik az ünnepély előkészítésén, 
hogy az minél impozánsabb legyen és felejt 
heteden emlékként maradjon meg a község 
lakosainak és az ünnepélyen résztvevők em 
iékezetében.

I. A vendégek fogadása a vasutállorná- 
son reggel 7 ó. 46 perckor érkező gyors­
vonattal.

II. Istentisztelet a ref. templomban dél­
előtt 9 órakor.

Hl A képviselőtestület diszközgpülése 
délelőtt fél 11 órakor. Tárgysorozat. I Hi­
szekegy. Énekli a dalárda. 2 Elnöki meg­
nyitó. 3. Beiktató beszéd. 4 A vitézek meg- 
áldása. 5. A vitézek üdvözlése. 6 A közgyű­
lés berekesztése. 7. Hymnusz. Énekli a da­
lárda.

Gyógyszertári jogadományozás.

Trójka. A második orosz szó, mely 
bele égette magát a magyarság bőrébe és 
ugyanolyan nyomot akart hagyni, mint elődje 
a szovjet. A trójka a háromtagú tanács, 
melynek vezetése alatt működött titokban, 
bujtogatva, lazítva és szervezkedve a kom­
munizmus eszméje, a szerencsétlenül félreve­
zetett munkások között, Nos, a trójka tagjai, 
melyek között egy nő is van, ma már nem 
fejthetnek ki semmiféle tevékenységet, mert 
hála a rendőrség ügyességének, az exnép- 
biztossal, delegált vezetőjükkel együtt biztos 
lakat alatt ülnek.

IV. Közebéd az „Olvasó Egylet" helyi­
ségében. A közehéden résztvevők 40 000 K-I 
fizetnek fejenként.

Nemrég a népjólétiminiszter ur ismét 
életbe léptette az 1876. évi közegészségügyi 
törvénynek azt a rendelkezését, mely szerint 
gyógyszertár jogosítványért az indokok felso­
rolásával folyamodni lehet. Ezen rendeleté­
ben hangsúlyozza a népjóléti miniszter ur 
azon meggyőződését, hogy a közegészségügy 
érdekeit tekintve, az ország gyógyszertárak­
kal kellőkép elvan látva és csak kivételesen, 
a közegészségügyi éidekek által feltétlenül 
indokolt esetekben fogja valamely uj gyógy­
szertár felállítására vonatkozó kérvényt figye­
lembe venni.

Gyógyszertári körökben megnyugvással 
vették ezt az újabb rendelkezést, mert néze­
tük szerint túlontúl sok a gyógyszertárak 
száma Magyarországon, utalnak arra, hogy 
sokkal fejlettebb kultúrájú államokban mint 
pl. Németországban 10.000 lakóra, Ausztriá­
ban 12 000 lakóra, a többi környező ország­
ban 15—20 000 lakóra esik állag egy egy 
gyógyszertár és mig a régi Nagymagyar- 
országon 9829 lakóra esett, addig a meg­
csonkított hazánkban 6500 lélekre esik egy- 
egy gyógyszertár.

Tekintve azt a körülményt, hogy a 
gyógyszerár nem üzlet és nem kereskedés, 
hanem közegészségügyi intézmény, amely 
fontos állami érdeket szolgál, a közönség 
érdeke is csak akkor van és lehet biztosítva, 
ha a gyógyszerésznek a megélhetése is biz 
tositva van A régente aranybányának tartott 
gyógyszertár, ma egy szerény megélhetést 
nyújtó intézménnyé vált, annak dacára, hogy 
a magyar gyógyszerész kiképzési színvonala 
a legelső Európában.

Hírek,

Előfizetési felhívás!
Az uj évnegyed kezdete alkalmából la­

punk olvasóit és támogatóit felkérjük előfize­
téseik szives megújítására.

A SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL.
— A református templomban ma 

délelőtt Bélteky Lajos lelkész végzi íz isteni- 
tiszteletet. Délelőtt féltizenegy órakor ugyan 
ott a tanulóifjúság részére Kovács Lajos 
vallástanár ifjúsági istenitiszteletet tart.

— Ur. Babó Tivadar országos m. 
kir. közegészségügyi főfelügyelő október 3 án 
Hajdúszoboszlón kimerítő egészségügyi vizs­
gálatot tartott. A tapasztaltak felett megelé­
gedését nyilvánította.

— A Kaszinó ma este baráfságos 
jellegű társasvacsorát rendez, melyen az 
egyesület tagjai nagy számmal vesznek részi.

— A hajduszoboszlói vada szegye 
sülét szepl. 27-én rendkívüli közgyűlést tart, 
melyen az elnöki tisztségre dr. Erdős Kál­
mán polgármestert választották meg.

— AH Órai Újság október hó 5- 
től kezdve megnagyobbodott terjedelemben 
fényképekkel és rajzokkal a késő esti órák­
ban jelenik meg Budapesten s igy Hajdú­
szoboszlóra a teljes napi híranyaggal első­
nek érkezik nmg a fővárosból.

— Tanárok áthelyezése. Bartal 
Rezső hajduszoboszlói állami polgári iskolai 
tanárt a közoktatásügyi miniszter Mátészal­
kára, Kósa Vince balmazújvárosi áll. polg. 
isk. igazgatót pedig rendes tanári minőség­
ben Hajdúszoboszlóra helyezte át. Kósa 
Vince visszahelyezése a helybeli polgári is­
kolára nézve határozott nyereséget jelent, 
mert itteni régebbi működésével is általános 
elismerést érdemelt ki.

— Fő jegyzőválasztás Uajduszo 
váton. Szeptember 5-én folyt le dr. Pap 
Sándor főszolgabíró elnöklete alatt Hajdú- 
szováton a községi főjegyző választás. Egy­
hangúlag, nagy lelkesedéssel Tóth Albert 
adóügyi jegyző választatott meg. Adóügyi 
jegyzővé ugyancsak egyhangúlag Juhász Lász 
lót választották meg. A régi főjegyzői föld­
járandóságot a képviselőtestület megosztotta 
az újonnan választott fő- és adóügyi jegyző 
között. Tóth Albert főjegyző beiktatása ok­
tóber 10-én lesz.
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[atóságáról meggyő 
Ftó a legjobb alka­

lom lesz. Jelen lesznek a Mezőgazdasági 
Kamara szakértői, gyárak képviselői, akik 
minden felvilágosítást készséggel megadnak 
s kívánatra a gépeket bármilyen munkában 
bemutatják A bemutatón gépeket vásárolni 
is lehet A bemutató a vasútállomás közelé­
ben a püspökladányi kövesül mellett lesz. A 
helyszínen olcsó étkezésről gondoskodás tör­
tént. Azoknak, akik elszállásolásra igényt 
tartanak, ha ezt kellő időben bejelentik, 
olcsó elhelyezésükről gondoskodunk. Kaba, 
1925 szepiember 25 Elöljáróság.

— A szabás és varrás tanfolya 
mot okt. l én megnyitom, érdeklődők Ad­
ler Ferenc lakásán jelentkezhetnek, Katrics 
Mária gazd. szaktanárnőnél.

— Nagyérdemű közönség egyik 
régi óhaját leijesilem akkor, amidőn üzlete­
met teljesen fővárosi stilusu cukorka és 
csokoládé (desszert különlegességek) résszel 
bővilem ki. Úgy minőségben, mint árban a 
legmesszebbmenő biztosítékot az nyújtja, 
hogy az ország egyik leghíresebb gyárával 
Sthummer Frigyes céggel léptem kizárólag 
összeköttetésbe. Tessék megtekinteni — 
vételkényszer nélkül. Szives pártfogást kér: 
Lívia illatszertár.

— T. olvasóinknak bizalommal 
aján'juk az ország legnagyobb cégének 
Neumann M m. kir udvari szállító ruha­
házának (Debrecen Piac ucca 51 ) valóban 
jutányos és kiváló minőségben készült ru­
házati cikkeinek megtekintését.

— Kevesebb lesz a fogyasztási 
adó. Búd János pénzügyminiszter elhatározta, 
hogy a fogyasztási adókat csökkenteni fogja. 
Mindenekelőtt eltörölni szándékozik a pénz­
ügyminiszter az éttermekben a fény űzési 
adót, azonkívül intézkedni akar az iránt is, 
hogy a vasúti étkezőkocsiban is szüntessék 
meg a 10 százalékos fény űzési adót. azon­
kívül sor kerül egy egész sor fogyasztási 
adó mérséklésére is. Lefogják továbbá szál­
lítani a cukornál a petróleumnál az állami 
haszonrészesedést. Hogy viszont az életbe- 
lép'etendő könnyítések a költségvetésben ne 
okozzanak kellemetlen eltolódásokat, arról 
úgy gondoskodik a pénzügyminiszter, hogy 
az állami közigazgatás terén kivan olyan 
intézkedéseket életbeléptéim, amelyek nagy 
mértékben csökkenteni fogják a kiadásokat

FIGYELEM ! Alant felsorolt ajánlataim 
komolyságáról minden komoly NŐSÜLENDŐ 
meggyőződhet. FÉRJHEZMENNE: árvaleány 
45 hold földbirtokkal, gyáros leánya hétszáz 
millió korona hozománnyal, féiárva urileány 
kettőszáz hold földbirtokkal, gőzmalomtulaj­
donos leánya benősülési lehetőséggel. 
„ELITE“ iroda törvényesen bejegyzett cég. 
Budapest, Kossuth Lajos-ucca tizenöt.

Anyakönyvi hírek Hajdúszoboszlón:
Eljegyzés: Katona György — B 

Somogyi Erzsébet, Zámbó István — Kandi 
Etelka.

Házasság: Horváth Mihály — Szabó 
Irén, Kaszás István — Kiss Juliánná.

Halottak: Nagy Bálintné Pap Juli­
ánná 57 éves. Molnár Mihályné Ónodi Jú­
liámmá 63 éves. Zabos Márton 19 hónapos, 
Komlósi Zsófia 38 éves, Sinai Gábor 72 éves.

Szedetett: 6 fiú, 3 leány.

Közgazdaság.

5zöllészeti és kertészeti 
szakelőadások.

Debrecenben a Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara és a Debreceni Kertészeti Egye 
sülét által rendezett kertészeti kiállítás ter­
meiben a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
gyakorlatias szakelőadásokat is szervezett. 
Ezen előadások sorrendje következő.

Október 5-én, hétfőn, d. u. 4 órakor; 
dr. Széli László gazd. akadémiai tanár: Az 
okszerű must és borkezelésről.

Október 6-án, kedden d e. 11 órakor: 
dr. Gulyás Antal gazd. aKad. tanár: A nö­
vényvédelem fontosságáról.

Október 6 án kedden d. u. 3 órakor a 
monostorpályi utón levő Wolf-féle szőlőte­
lepen, tanulmánykirándulás keretében: Győ­

rök Leó m. kir. kertészeti felügyelő: a gyü­
mölcstermelésről és gyümölcstermelés érté­
kesítéséről.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
ezúton is minden érdeklődőt meghív ezen 
gyakorlatias szakelőadásokra, valamint a 
Wolff telepre rendezendő ki ándulásra, ahol 
az érdeklődők pontosan 3 ómkor találkoznak 
össze.

A kertészeti kiállításra a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara (Debrecen. Hunyadi u. 
10). féláru vasuli jegy váhására jogosító 
igazolványokat ad ki, amelyeket darabonként 
20 000 korona díjnak bekü dése ellenében 
küld meg, amely díjban az összes belépti­
jegyek ára is bennfoglaltatik.

Svájci Szarvasmarha behozatala.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 

felhívja az állattenyésztő figyelmét a kormány 
által eszközlendő svájci szarvasmarha beho­
zatalra (bika és üsző). A behozatalból úgy 
a községek, (közbirtokosságok, tenyésztő 
szövetkezetek), mint a magántenyésztők is 
részesülhetnek. A mai nehéz pénzügyi 
helyzetre való tekintettel a kormány a ve­
vőknek azonnali, teljes összegű készpénzfi­
zetés esetén árengedményt biztosit. Abban 
az esetben pedig, ha a vevőknek az anyagi 
eszközei hiányoznak, három félévi kamat­
mentes hitelt kaphat Az érdekelt tenyésztők 
közvetlenül a vármegyei m kir. Gazdasági 
Felügyelőséghez, vagy pedig a Kamara állat- 
tenyésztési osztályához fordulhatnak.

Must és borjavitás.
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara fel­

terjesztéssel fordult a földmivelésügvi Mi­
niszter Úrhoz, melyben a bortörvényben 
megállapított, de engedélyhez kötött must és 
borjavitási eljárásnak a homoki borvidéken 
oly módon engedélyezését kérte, hogy ezen 
eljárások alkalmazása a hosszadalmas enge­
délyezési eljárás egyszerűsítésével a homoki 
bortermelő közönségnek általában és rövid 
időn belül módjában legyen, de kiváltképen 
kérte a Kamara, hogy az úgynevezett tipus- 
borok előállítását és forgalomba hozatalát 
már 20 hl. mennyiségben is engedélyezze. 
Ezen intézkedések révén a Kamara egyrészt 
a kedvezőtlen időjárás okozta hátrány kikü­
szöbölését látná biztosítva, másrészt a ter­
mésnek a javítási eljárásokkal kapcsolatos 
mennyiségi csökkenés valamint a külföldön 
keresettebb csemegeborok előállításának 
megkönnyilett lehetősége az értékesítés kér­
désében is figyelemreméltó előnyt jelentene.

582-1925.

Árverési hirdetmény.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróságnak 

488 —925. sz. végzése folytán Dienes József 
javára Vlajk László és neje ellen 10.000 000 
korona tőke ennek 1924 december 14 tői 
havi 1 */,"/„ kamatai s a megállapított költ­
ségek erejéig lefoglalt és 16 033 000 K-ra 
becsült borok, posztó és mérleg ingőságok 
az 1925 október hó 10-én d. u. 3 órakor 
kezdetét veendő és Kábán végrehajtást szen­
vedettek lakásán megtartandó nyilvános bi 
rói árverésen a legtöbbet ígérőknek azonnali 
készpénz fizetés mellett szükség esetén a 
becsaron alu1 is elfognak adatni.

Hajdúszoboszló, 1925 szept. hó 23 án.
PÁLL FERENC

(P. H.) kir. jbir. végrehajtó

Nikelszky magántanfolyam
Budapest, Andrássy-ut 2‘. szám. 

ELŐKÉSZÍT: összevont vizsgákra, érettségire 
VIDÉKIEKET IS.

Internátust igénybevevőit másfélmillióért
FELVÉTETNEK.

40. sz. Független Hajdúság

Eladó 400 négyszögöl 
a piac közelében

udvar 
I.. 142. szám

Minden gazdának 
nélkülözhetetlen!
A növényeknek a 
legfontosabb a nitro­
gén, legszükségesebb 
a nitrogént pótolni!

_ Azoform
kAT.HOlD a természetes nitrogén 

' 1dW0 Ke* a vetőmagtrágya
a gabonát, növényt dúsan egészsége­
sen fejleszti, jelentékenyen növeli a ter­
méshozamot. Egy kát. holdra K 100.000. 
A terméshozam a befektetett összeget 
megsokszorozza. Az ország minden 
részéről elismerő levelek. Őszi vetésre: 
búza, rozs, árpa, repce, őszi borsó, 
őszi bükkönyre megrendeléseket felvesz 

és díjtalan ismertetőt küld:

VÁMOS GÉZA vezérképviselete 
Budapest, V., Bank utca 5.

Ültessünk gyümölcsfát!
UNGHVÁRY JÓZSEF faiskolájának 
(CZEGLÉD) árjegyzéke megjelent, 
levelezőlapra ingyen.

Budapesti irodája: IV., Andrássy ut 56. sz.

Vegyetek rokkant sorsjegyet!
Főnyeremények:

Egy hatüléses tura-automobil, egy négy­
üléses városi autó, egy traktor.

Egyéb nyeremények:
1 teljesen felszerelt motorkerékpár,
1 kereszthuros zongora,
1 160 drb.-ból álló 12 szem. ezüst evőkészlet, 
1 hátasló,
1 teljes ebédlő berendezés,
1 nemes szőrméből készült női bunda,
1 12 soros vetőgép,
1 férfi városi bunda,
1 fejős tehén,
1 teljes konyha felszerelés,
1 6 személyes ezüst evőkészlet,
1 rádiófelszerelés,
1 teljes hálószoba berendezés,
1 Manlicher vadászkarabély fegyver 5 lövetű, 
1 duplacsövű Sauer 16 os serétes fegyver,
1 12-es browning serétes, 5 lövetű fegyver, 
1 ezüsttálca.
10 eke,
10 női selyemruhára való anyag,
10 férfiruhára való anyag,
50 pár női cipő mérték szerint,
50 pár férfi cipő mérték szerint,
és még 1500 drb, különféle nyeremény.

Sorsjegyintézőség : VI Andrássy-ut 8. 
Telefonok: 87- 34, 114-47 és 114-48.

Mindenütt kapható !
Támogassátok a rokkantakat!

VILÁGHÍRŰ

M AT U
BŐRCIPÖ OLCSÓ ÁRUSÍTÁSA 

Férfi 1. a. box regatta rámán varrott 310 ezer K. 
Női I. a. box regatta rámán varrott 295 ezer K. 
Női I. a. box regatta — — — 225 ezer K. 
Gyermek 1 a. box cipő garantált jó minőség 

26—29 30^-35 36-39 számig
150 180 250 ezer kor.
Sárcipő női 88, férfi 100 ezer kor. 

Gyermek sárcipők 65 és 75 ezer kor.
A cipők tartósságáért a 25 év óta fennálló

Schafer cég Budapest
Döbrentei tér 4 (telefon J. 125—36) 

kezességet vállal.
Meg nem felelőt visszaveszem. 

Magasszáru férfi vagy női I. a. bőrcipő 
275 ezer korona.

VIDÉKRE UTÁNVÉTTEL.

r-Xr: 1*1.,
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Független Hajdúság 40. sz.

Ha vakítóan fehér ruhát akar, ]
használja az újkor legjobb mosószerét a |

„Wesilla“ “f: j
-Wesilla" mosószer kíméli a ruhát, föiösle- ; 
gessé teszi a kefével va:ó dörzsölést, egy- y 
szerű főzéssel a ruha l.’gszebb és legtartó­

sabb fehérítése érhető el.

Teljesen ártalmatlan. Garantált klórmeniss, j
A legkényesebb ruhákra alkalmazható ! j 

Meglepő eredmény! Nincs többé dörzsölés ! j 
- Megtaka it munkát, időt, szappant szódát! X 
$ Gyártja: MAGDALIN VEGYIMŰVEK, I
I Budapest, 111. Tavasz-u. 5. Telefon 104-36. X 
I Mindenütt kapható. $

Egy ügyfelem
50 holdon felüli ingatlanra

igen olcsó kamatra

kölcsönt
folyósít.

Felvilágosítás nyerhelő :
Dr. SOMOGYI SÁNDOR ügyvédnél, 

Hajdúszoboszló, Vasút ucca

flmputáltaknak megváltás az
A A. MARKS-FÉLE amerikai I

gummilabíejes müláb 1
a legtökéletesebbek ! Törés ki-1 

zárva. Zaj'alan, puha és ké­
nyelmes járás. 10 15 évi tar 
tósság mellett. Magyarországi 

egyedüli gyártója |

Szikla D. I
Orvosi müszergyáros, Buda- | 

pest VIII. kér. Rákóczi-ut 19 (Uránia | 
Színház mellett) Telefon : József 121-15.

Kérjen prospektust!

Szép és jó minőségű vadász és 
angol lovagló tiszti csizmákat

egyedül kész?*, úgyszintén cipőké1 is

TÓTH JÓZSEF polgári és katonai cipész rn 
Hajdúszoboszló, Bethlen ucca 22.

jTófh Lajos opparosj
iüsüjszá!!^ Kálviii-utca 13. sz.

SZÁLLÍT
teljes szavatosság mellett saját 

gyártmányú cserépkályhát, cserép 
kemencét, konyhát

I

KARDOS SZLO
Debrecen, Kosstith ucca 9.

Mennyasszonyi kelengyék 
Mindennemű vásznak.
Női, férfi és gyermekfehérnemüek 
Paplanok, matracok 
Harisnyák, zsebkendők.
Pokrócok, takarók, plaidek, 
Barchetek, flanellek.

a 1 e g j u f

Blapitva 1831-ben

Megbízható minőségű áru 
határozott áron

ányosabb.
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Szives figyelmébe!

MítöflsárolhatnÉ

!\\Uún

Tessék elolvasni!

Liiiia iilatszertáphan?!
(Rác P.ter féle trafik mellett)

Illatszerek: Raktári n az összes bel- és külföldi illatszerek.
KÖLNIVÍZ; 1. üveg 10000 K-tóI, 1. dkg. 2.000 K-tól,
PARFÖM; 1. „ 10.000 „ 1. „ 5 000 „

Bajuszpedrő 1. drb. 5000 K.
Arckrémek larcápolási cikkek), brillant in, bajapolasi cikkek 

(hajhu iás \orpa ellen) és, pipere szappanok a legolcsóbban.
Gummiáruk; Irrigáiorok fé szeréivé, fecskendők =tb , g. nadrág fod­

ros és gombos, g. pelenka g. kocsi betét, g. élőké s b.
Fésű-, díszműáruk és ajándéktárgyak!

Mindenfajta bontó, (nyeles stb), por , fodrai»«: , udikfil , feher konty- 
es oldalfésük, köves oldalféstik és diszhajlük. Manicur készletek 0|- 
iok es púderpamacsok. Cigarettaszipkák, cigaretta és dohánytárcák női és 
férfi kézelőgombok, gallérük. nyakkendő szoritők stb finom kivitel

Női bőr riciikiilök ; (autó lakk — a leguiab’ 
bőr tárcák a legszolidabb árakon.

Háztartási cikkek : Mindennemű kefeáruk (valódi francia gyárt­
mányú fogkefék 1). kalyha lakk, bronz és ezüst alumínium (ezüst stb) 
tisztitó, Lux szappanforgács, (selyem stb, mosásához), szappangyökér 
(panama forgács), stb., stb.

Ruhafesték minden elképzelhető

kivitelben, 
divat!) és férfi

E2
El
El
WA

Ha nem akar fölöslegesen pénzt kidobni

!ff,’S!Z5NS!(S'Swi®

színben — csodásán fest!!

— na menjen Debrecenbe!
Szives pártfogást kér

Weizler Sándor.
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Neumann ffl,
WW magyar királyi udvari szállító

ruhaáriháza
Debrecen, Piac-utca 51.

(Főpostával szemben.)

■ ■ ■■ H II ■■ M J|

Alapittatott 1845.

Eső köpenyek 
Eelöl to ': 
divat öltönyök 
Mosó öltönyök 

üszter kabátok 
M osó n rtdráyok
Mosó gyermek ruhák

Közismerten 
kiró tó

) _ 

j.minőségben és 
\ kivitelben, 
leszállított ár­

ban, óriási 
választékban.

l ?Jr
i
I Cégünk alapja i

$ megbizhatóságunli!
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HIRDESSEN lapunkban !
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Fopűterea Budapestről!
Vájpy János

all. vizsgázott fogász 

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer 
Szerdán és szombaton 1.1. 286 (Posta-u ) 

Többi napokon
Debrecenben, Darabos-ucca 18 szám. 

Mérsékelt díjszabás.

felvilágosítás díjtalan.

feäl
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Krisch Károly
cserépkályha raktára 

DEBRECEN, PIAC-UCCA 89. SZÁM. 
Telefon: 12-18.

RAKTÁRON TARTOK:
minden szinü cserépkályhákat, kandalót, be­
rakott takarék tűzhelyeket, falburkolati leme­
zeket fürdőszobák részére, tüzáUótéglát min­
den méretben, úgy kazántéglat is, chamo1- 
tehabaiesot. - Elvállalok cserépkályhák át­

rakását és javítását is.

JKomiős Géza
női felöltők divatáruháza
Debrsczen, a megyeháza melleit.

Női felöltők
Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és 

Szőrme kabátok; úgyszintén

H szövet és selyem divatruhák

H leszállított árakban !

■I

Nyomatott Lading János könyv-és münyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben) Telefon: 46.
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